

# Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

7(959) Четверг, 10 февраля 1949 г. Год изд. 15-й | Ц. 15 коп.

## Выполним план агротехнических мероприятий

Выполняя постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), труженики сельского хозяйства нашего района в минувшем 1948 году добились значительных успехов в борьбе за повышение урожайности на колхозных полях.

1949 год должен стать годом дальнейшего всеобщего подъема культуры социалистического земледелия. Колхозы нашего района должны в еще больших размерах развить мощь сельского хозяйства — увеличить посевные площади до 28850 гектаров и при этом в среднем по району с каждого гектара по 110 пудов зерна по всей группе зерновых культур, по 120 пудов яровой пшеницы, по 900 пудов картофеля и овощей.

Чтобы завоевать в этом году высокий урожай, надо зимой много и упорно поработать. Каждому колхозу сейчас предстоит провести большой объем работ.

Кроме подготовки семян к севу, ремонта сельхозхозяйственного инвентаря и других работ, необходимо будет еще провести весь комплекс зимних агротехнических мероприятий: снегозадержание, вывозка на поля перегноя, сбор местных удобрений.

Передовые колхозы нашего района «Путь к социализму» (председатель тов. Масалов), «Гигант» (председатель тов. Мяснянкин) и ряд других успешно выполняют план агротехнических мероприятий. В колхозе «Путь к социализму» вывезено на поля уже более 300 тонн перегноя, собрано золь 10 центнеров, проводится снегозадержание. В колхозах «Красный луг» и «Путь крестьянина» в ближайше дни будет полностью выполнен план снегозадержания.

Однако в некоторых колхозах план зимних агротехнических мероприятий не выполняется. В колхозе им. Ленина на поля вывезено всего лишь 50 тонн навоза, снегозадержание не проведено ни на одном гектаре. В таких колхозах, как «Вперед», «Красная волна», им. Ворошилова к вывозке перегноя на поля и к снегозадержанию еще не приступали, золу и птичий помет не собирают. В этих колхозах на полях абсолютно нет снега, а председатели колхозов в такое положение не беспечны.

Без проведения комплекса зимних агротехнических мероприятий не может быть и речи об успешной борьбе за высокий урожай нынешнего года. Надо решительно покончить с безответственным отношением со стороны председателей некоторых колхозов к выполнению плана агротехнических мероприятий. «Больше снега на полях — больше хлеба в закромах», «Ложь навоз густо — в амбаре не будет пусто» — говорят русские пословицы.

Февральские дни должны быть самыми горячими днями в проведении зимних агротехнических мероприятий. Сельские партийные и комсомольские организации должны мобилизовать все силы колхозной деревни на успешное выполнение плана зимних агротехнических мероприятий с тем, чтобы как можно больше вывезти на поля местных удобрений, задержать снег не только на озимых посевах, но и на парах, на зяби, на всей площади, предназначенной под посевы яровых и огородных культур.

## Выполним свои обязательства

С большим энтузиазмом трудятся на ремонте тракторов и прицепного инвентаря ремонтники Барандатской МТС. Они твердо решили завоевать первенство в социалистическом соревновании с коллективом Тисульской МТС и закончить ремонт тракторов к 20 февраля, а прицепного инвентаря — не позднее 1 марта.

На 5 февраля у нас уже отремонтировано 37 тракторов, 30 плугов, 18 сеялок и 11 культиваторов.

Впереди соревнующихся бригад идут тракторные бригады т. т. Пичугина Е. Я. Сапуженко В. Г. и Казеннова А. И. Бригады т. т. Пичугина и Сапуженко досрочно закончили ремонт своих тракторов и прицепного инвентаря с хорошим качеством и сейчас по собственной инициативе решили заготовить и вывезти не менее 100 кубометров строевого леса на

строительство нового здания мастерской.

Образцы стахановского труда показывают токари Желнин И. И. и Бугаев В. Р., выполняющие сменные задания на 200—225 процентов. Не отстают от них слесари Назаров М. А. и Елфимов Б. А. — они тоже дают по две нормы в смену. Хорошо работают кузнецы т. т. Ярославцев, Руденский и Снякин.

В цехах машинно-тракторной мастерской широко развернуто социалистическое соревнование за сверхплановые накопления. Сейчас мы вводим у себя на каждого рабочего личные счета по сверхплановой экономии. Это позволит нам сэкономить как на ремонте, так и в период полевых работ десятки тысяч рублей.

И. ПЕРМЯКОВ,

зам. директора по политчасти.

## ОТВЕТЫ тов. СТАЛИНА И. В.

на вопросы генерального европейского директора американского агентства „Интернэйшнл Ньюз Сервис“ г-на Кингсбэри СМИТ, полученные 27 января 1949 г.

**Первый вопрос.** Будет ли Правительство СССР готово рассмотреть вопрос об опубликовании совместной с Правительством Соединенных Штатов Америки декларации, подтверждающей, что ни то, ни другое правительства не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга?

**Ответ.** Советское правительство готово было бы рассмотреть вопрос об опубликовании такой декларации.

**Второй вопрос.** Будет ли Правительство СССР готово провести совместно с Правительством Соединенных Штатов Америки мероприятия, направленные к осуществлению этого Пакта Мира, такие как постепенное разоружение?

**Ответ.** Разумеется, Правительство СССР могло бы сотрудничать с Правительством Соединенных Штатов Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению.

**Третий вопрос.** Если Правительства Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Франции согласятся отложить

создание сепаратного западно-германского государства до созыва сессии Совета Министров Иностраных Дел, посвященной рассмотрению германской проблемы в целом, будет ли Правительство СССР готово снять ограничения, которые были введены советскими властями в отношении коммуникаций между Берлином и западными зонами Германии?

**Ответ.** При соблюдении Соединенными Штатами Америки, Великобританией и Францией условий, изложенных в третьем вопросе, Советское правительство не видит препятствий для отмены транспортных ограничений с тем, однако, чтобы одновременно были отменены транспортные и торговые ограничения, введенные тремя державами.

**Четвертый вопрос.** Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы встретиться с Президентом Трумэном в каком-либо обособленном месте для обсуждения возможности заключения такого Пакта Мира?

**Ответ.** Я и раньше заявлял, что против встречи нет возражений.

## ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА

на телеграмму Кингсбэри Смита

1 февраля генеральный европейский директор американского агентства «Интернэйшнл Ньюз Сервис» Кингсбэри Смит прислал из Парижа И. В. Сталину следующую телеграмму:

«Генералиссимусу Иосифу СТАЛИНУ. Кремль, Москва.

Ваше Превосходительство, официальный представитель Белого Дома Чарльз Росс сегодня заявил, что президент Трумэн был бы рад иметь возможность совещаться с Вами в Вашингтоне. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы поехать в Вашингтон для этой цели. Если нет, то где бы Вы были готовы встретиться с президентом.

С глубоким уважением Кингсбэри СМИТ, генеральный европейский директор агентства «Интернэйшнл Ньюз Сервис».

И. В. Сталин направил Кингсбэри Смицу следующий ответ:

«Господину Кингсбэри СМИТУ, генеральному европейскому директору агентства «Интернэйшнл Ньюз Сервис». Париж.

Вашу телеграмму от 1 февраля получил.

Я благодарен президенту Трумэну за приглашение в Вашингтон. Приезд в Вашингтон является давнишним моим желанием, о чем я в свое время говорил президенту Рузвельту в Ялте и президенту Трумэну в Потсдаме. К сожалению, в настоящее время я лишен возможности осуществить это свое желание, так как врачи решительно возражают против моей сколько-нибудь длительной поездки, особенно по морю или по воздуху.

Правительство Советского Союза приветствовало бы приезд президента в СССР. Возможно было бы организовать совещание в Москве или в Ленинграде, или в Калининграде, в Одессе или в Ялте, — по выбору президента, если, конечно, это не противоречит соображениям удобства президента.

Если, однако, это предложение встретит возражение, можно было бы устроить встречу в Польше или в Чехословакии, — по усмотрению президента.

С уважением И. СТАЛИН.

2 февраля 1949 года».

## По Советскому Союзу



Ставропольский край. Коллектив совхоза «Первомайский» на площади 600 гектаров расставил щиты для снегозадержания.

На снимке: расстановка щитов в поле.

Фото О. Пожарского.

Прессклише ТАСС.

## Отовсюду

◆ Тульский котельно-вентиляторный завод перечислил в кассу государства авансом в счет высвобожденных оборотных средств первые 250 тысяч рублей.

◆ Учреждена республиканская Книга Почета передовых машинно-тракторных станций Кабардинской АССР, досрочно завершивших подготовку к полевым работам.

◆ 5 февраля в Киеве состоялось торжественное открытие восстановленного главного корпуса университета им. Т. Г. Шевченко. Здание, разрушенное немецко-фашистскими захватчиками, снова обрело прежний вид.

◆ В Грузии начались весенние полевые работы. Под яровые культуры вспахано более 2.000 гектаров.

◆ В честь XI съезда ВЛКСМ в Одессе организован комсомольский агитперелет по сельским районам области.

ТАСС.



### За что колхозники критиковали свое правление

На отчетно-выборное собрание сельхозартела им. Фрунзе собрались все колхозники. С отчетным докладом об итогах хозяйственной деятельности артела за истекший год выступил зачеститель председателя правления колхоза тов. Гладских.

В докладе тов. Гладских отмечено, что в 1948 году весенний сев проведен в более сжатые сроки, увеличена посевная площадь зерновых культур. Значительно лучше, чем в 1947 году, проведены работы тракторными отрядами тов. Черкасова.

Отмечена хорошая работа молоточной товарной фермы, которой заведует тов. Тищенко. Наряду с выполнением плана поголовья, работники фермы в достаточном количестве подготовили кормов, хорошо отремонтировали и утеплили скотные помещения.

Все выступления колхозников были направлены на вскрытие

причин, приведших колхоз к таким крупным недостаткам, которые мешали увеличению доходной части колхоза и улучшению материального благосостояния колхозников.

— В низкой урожайности повинно в первую очередь правление колхоза, — говорил в своем выступлении колхозник Кузнецов, — оно не вело борьбы за получение высокого урожая путем проведения агротехнических мероприятий, хотя все возможности к этому были.

— Урожай мы получили низкий потому, — говорил выступающий в прениях тов. Некрасов, — что из-за безответственного отношения правления колхоза за хлеб был потравлен скотом колхоза и колхозники в спешке на корню много было потеряно и при уборке урожая.

Выступающие резкой критикой подвергли правление колхоза за плохую подготовку к весеннему севу нынешнего года. До этого

времени семена не подрабатывали, не изыскивается недостающее количество. Медленно ремонтируется инвентарь, совершенно не готовятся сруба Звенья высокого урожая до сих пор не организованы. План зимних агротехнических мероприятий совершенно не выполняется.

Выступающие критиковали правление за нарушение колхозной демократии. Очень редко проводились колхозные собрания, члены правления колхоза мало совещались с колхозниками.

Собрание избрало новое правление колхоза и сделало наказ, чтобы вновь избранное правление обратило большое внимание на повышение урожайности, на увеличение дохода на трудодень.

Председателем правления колхоза избран тов. Черкасов.

М. ГУДКОВ.



ИВАН АНДРЕЕВИЧ КРЫЛОВ

(К 180-летию со дня рождения — 13 февраля 1769 г.)

Великий русский баснописец И. А. Крылов через всю свою жизнь пронес горячую любовь к своему народу, патристическое чувство русского человека, стремящегося к величию своей родины, борющегося со всем, что мешает ее развитию.

В своих баснях Крылов семенивал лень, тупость, невежество, подхалимство и другие пороки, обличал притеснение сильными слабыми. Творчество И. А. Крылова глубоко народно и совершенно по выразительности, сжатости, богатству и простоте языка. Многие образы и выражения из басен Крылова перешли в народную речь и стали пословицами и поговорками.

### За рубежом

#### Успехи народно-освободительной армии Китая

Генеральный штаб народно-освободительной армии Китая сообщил, что за два с половиной года военных действий потери гоминдановских войск составили 4,5 млн. человек. За это же время было взято в плен свыше 2.693.000 гоминдановских солдат и офицеров, 697 генералов, 105 генералов сдались в плен и 67 — убитых.

Народно-освободительная армия за два с половиной года освободила территорию площадью примерно в 300 тысяч квадратных километров с населением около 55 млн. человек. Таким образом территория освобожденных районов увеличилась до 2.580.000 квадратных километров, а население превысило 190 млн. человек.

За два с половиной года народно-освободительная армия освободила 270 городов и уездных центров. Всего же освобождено 737 городов и уездных центров.

Народно-освободительной армией за два с половиной года разгромлено много штабов, дивизий и полков, а также взяты богатейшие трофеи.

ТАСС.

Ответственный редактор

А. КОНТАРЕВ.

Продолжается подписка на районную газету

«Сталинская трибуна»

на 1949 год.

Подписка принимается по всех отделениях связи почтальонами и колхозными письменноносцами.

Тираж 2344 экз.

### Навстречу XI съезду ВЛКСМ

#### Молодежь вступает в комсомол

В период подготовки к XI съезду ВЛКСМ комсомольские организации района значительно улучшили политико-массовую работу среди молодежи. Об этом свидетельствует то, что за это время 178 юношей и девушек вступили в члены ВЛКСМ.

Первичная комсомольская организация Комсомольского рудника (секретарь тов. Иванова) приняла в свои ряды 16 человек из числа передовых, активных и инициативных молодых рабочих.

Заметно увеличился рост комсо-

мольских рядов и в колхозных комсомольских организациях. Только в колхозе «Вперед» (секретарь комсомольской организации тов. Зеленская) в члены ВЛКСМ вступило за последнее время 5 человек и 6 молодых колхозников в подали заявления о приеме их в члены ВЛКСМ.

Все принятые в комсомол молодые рабочие и колхозники с честью оправдывают звание члена ВЛКСМ.

Н СУББОТИН.

#### Пионерские подарки

Пионеры и школьники нашего района, как и вся детвора нашей Родины, XI съезду комсомола решили встретить отличными и хорошими оценками в учебе.

В пионерской дружине имени Александра Матросова (Макларская средняя школа) в трех отрядах нет ни одного пионера, который бы плохо учился. Сейчас в этой дружине готовятся к смотру художественной самостоятельности.

В пионерской дружине имени 30 летия ВЛКСМ (Тигульская средняя школа) готовится смотр детского творчества. Ко дню открытия XI съезда ВЛКСМ отряды готовят своих лучших пионеров для выступления в комсомол, а лучших учащихся, достигших пионерского возраста, — для вступления в пионеры. Это будет лучшим подарком родному комсомолу.

М. ЯНОВА.

#### В помощь агитатору

### Земледельческие кооперативы в Болгарии

Проходивший в декабре прошлого года V съезд Болгарской коммунистической партии отметил крупные успехи в развитии сельского хозяйства новой Болгарии. В своем докладе генеральный секретарь ЦК партии Г. Димитров сказал, что в области земледелия «общественный сектор приобрел крепкую основу, которая все больше укрепляется в результате создания свыше 70 МТС, более 1000 трудовых земледельческих кооперативов с почти 3 млн. декаров обрабатываемой земли, в результате создания государственных земледельческих хозяйств, владеющих около 1 млн. декаров земли...»

После свержения монархо-фашистского режима и установления в стране народно-демократического строя в жизни болгарской деревни произошли коренные изменения. Благодаря аграрной реформе свя-

щам, немецким баронам, спекулянтам. По конституции Болгарской республики «Земля принадлежит тем, кто ее обрабатывает».

Крестьянство Болгарии, принявшее немало горя и бед от своих прежних притеснителей, переходит на новый путь ведения сельского хозяйства. Крестьяне организуются в трудовые сельскохозяйственные кооперативы. Три года назад таких кооперативных хозяйств было 33. В настоящее время 1100 трудовых сельскохозяйственных кооперативов объединяет 75 тыс. членов. В четвертой части всех болгарских сел имеются трудовые объединения хлеборобов.

Каждый член кооператива получает по количеству и качеству своего труда. Воспитывая в крестьянах новое, сознательное отношение к труду, к трудовой дисциплине, к общественной собственности, болгарские трудовые кооперативы земледельческие хозяйства способствуют перестройке сельского хозяйства Болгарии на

социалистический лад.

Народное правительство республики оказывает трудовым сельским кооперативам широкую помощь. Им отпускаются необходимые средства для приобретения инвентаря, удобрений и механизации работ. В прошлом году правительство отпустило кооперативам в виде кредита три миллиарда левов.

В 1939 г. в Болгарии не было ни одного трактора, а сейчас там — свыше 70 машинно-тракторных станций с 4000 тракторов, considerable количеством плугов, молотилок, сеялок, комбайнов и др. сельскохозяйственных машин.

Объединившись в крупные общественные хозяйства, болгарские крестьяне ныне получили возможность использовать достижения агрономической науки, сеять лучшими семенами, приобретать сельскохозяйственный инвентарь, строить новые жилые дома, агрономические школы, овощехранилища и др. помещения, сооружать ирригационные системы, водоемы.

Забота демократического прави-

тельства о земледельческих кооперативах привела к тому, что минувший сельскохозяйственный год в Болгарии закончился с хорошими итогами. Как правило, урожайность в кооперативных хозяйствах выше, чем в хозяйствах единоличных на 25—30 процентов.

Всесторонняя государственная помощь, выгода от общественного труда оказали благотворное воздействие на рост и организационное укрепление сельских кооперативов. В ряде мест число членов трудовых крестьянских объединений увеличилось вдвое, кое-где кооперированы уже целые села.

Принятый недавно в Болгарии пятилетний государственный народно-хозяйственный план движет еще дальше сельское хозяйство страны. Наряду с расширением государственных земледельческих хозяйств в Болгарии будут предприниматься меры для дальнейшего кооперирования деревни. К концу 1953 г. трудовые кооперативы болгарских крестьян должны дать 60% всей продукции сельского хозяйства и 72% продукции.

З ПЕРЛИН.

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

гдо» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд

«вндлрлрл» плзвэл впплгэд